



# 逾10萬客商參展哈洽會

香港文匯報訊 (記者 楊同玉 哈爾濱報道) 6月15日，第22屆哈洽會盛裝啟幕。這個歷時20多載的經貿盛會，經過不斷推陳出新，提檔升級，愈加青春煥發，魅力四射。尤其是本屆哈洽會，着力打造對俄合作高端平臺，俄羅斯首次以國家的名義組團參展，高達22個州區參加哈洽會。

本次哈洽會共有1萬多名境外客商、10萬多名國內客商、22家世界500強企業、140家跨國公司及境外大企業、258家國內大企業參會參展，可以說高朋滿座，商賈雲集。

## 推陳出新 魅力四射

國內外皆重磅出擊，這都彰顯了哈洽會及黑龍江省在中俄經貿中無可替代的地位。它提示人們，這裡已成為對俄交流合作中，最可信賴、最具魅力、最有成效的經貿大平台、大舞台。

本屆哈洽會室內外展覽面積8.6萬平方米，設國際標準展位3000個，在4月份就被預定一空。這足以說明哈洽會的魅力。

## 南非等10國首次參加

本屆洽談會參會國家和地區遍及五大洲，有58個國家和地區、77個國外經貿代表團參會，其中南非、秘魯、泰國等10個國家首次參加。本次展會有1萬多名境外客商、10萬多名國內客商、22家世界500強企業、140家跨國公司及境外大企業、258家國內大企業參會參展，足見哈洽會的影響力。

而這一切都緣於哈洽會不斷推陳出新，與時俱進。哈洽會經過多年謀劃經營，品牌效應日益凸顯。哈洽會中的東北亞區域合作發展論壇、俄羅斯商務日都已叫響，散發着獨有的芬芳。

與此同時，不斷推陳出新，哈爾濱南極國際食品交易洽談周、中俄木材供應與採購商交易會等的強勢推出，已得到客商的推崇，樹立了良好形象。

## 中醫藥展區成新亮點

轉變思路，銳意改革。這也是哈洽會的魅力與活力所在。此次哈洽會，刻意減少



■哈洽會上人頭攢動。

香港文匯報記者楊同玉 攝

政府形象展示，以專業展區展示產品和企業為核心，集中展示重點產業和專業特色。

國家中醫藥管理局作為本屆哈洽會支持單位，牽頭組織中醫藥展區，打造中醫藥對外合作平臺。新設立綠色食品產業展

區、生物產業展區、新材料產業展區、裝備製造產業展區，對新材料產業、生物產業、新能源裝備製造產業、新型農機裝備產業、交通運輸裝備製造產業等戰略性新興產業重點推介，集中展示，成為哈洽會的新亮點。

## 搶抓機遇 拓俄市場



■俄羅斯客商紛紛在黑瞎子島模型前駐足，他們對黑瞎子島的開發也十分關注。宋偉 攝

## 拓俄市場

這對有意開拓俄方市場的中國各地客商，無異具有很強的吸引力與誘惑力。

### 東北鐵路網通西伯利亞鐵路

在黑瞎子島模型前，工作人員介紹：「目前中方已經成立了黑瞎子島開發中方工作組，將與俄方工作組召開聯合會議，共同推進島嶼的保護與開放。」2009年10月初開工建設的同江—下列鐵路大橋項目，南起中國同江地方鐵路同江北站，向北經哈魚島跨黑龍江後進入俄羅斯境內。大橋建成後，可使中國東北鐵路網直接與俄羅斯西伯利亞大鐵路連通，必將極大地改善中俄兩國貿易運輸條件，對加強中俄經貿合作將產生深遠影響。

300多公里的邊界線，陸路相通，水路相連，黑龍江無可替代地成為對俄經貿合作的國際大通道。而黑河、同江、綏芬河等口岸城市也不會放過這個機會，紛紛推優勢項目出擊哈洽會。

在展會上，綏芬河市委書記趙連鈞成了綏芬河綜合保稅

區的推銷員。「我們這個保稅區是目前中俄邊境上政策最優惠、功能最齊全、開放程度最高的海關特殊監管區，目前已經有34家企業入駐」，他表示，希望通過哈洽會的平臺，更好地推介綏芬河保稅區。

### 實現中俄經貿互惠雙贏

「我們已經多次參加哈洽會了，因為大連港是哈大鐵路的終點，以東北三省為經濟腹地，是東北的門戶，也是東北地區最重要的綜合性外貿口岸」，大連港集團有限公司的工作人員羅仁說，參加哈洽會，是為了提升大連港的知名度，同時為中俄合作搭建黃金通道。

很多人在此駐足，他們對與俄羅斯開展合作與交流躍躍欲試。大連外國語學院漢學院副院長任雪梅表示，希望與俄方進行人才、科技合作與交流；吉林則希望與俄羅斯加強生物技術、新材料等各領域的合作；內蒙古自治區重點推介中俄最大陸路口岸滿洲里，希望在旅遊、基礎設施等方面與俄羅斯展開合作。

透過哈洽會和黑龍江這個大平臺，讓更多的人洞悉到對俄貿易中的無限商機，而這必將成為開拓俄羅斯市場的強大動力，最終實現中俄經貿互惠雙贏。

## 投資理財

責任編輯：劉偉良

### 基金透視

富蘭克林投顧

## 資金流向公債避險

### 新興國家債受青睞

6月全球經濟數字持續不如預期，金融市場延續5月時之修正走勢，資金流向公債避險，美國十年期公債殖利率頻破3%以下的今年來新低。根據美銀美林證券每月例行之全球固定收益型基金經理人調查，6月受訪經理人即連續第二個月增加美國公債配置，且新興國家債的被青睞度仍高居主要公債之首，並連續第31個月列為被加碼的標的。

另外，受訪經理人認為未來一年公司債或高收益公司債表現將優於公債的比例由五月的68%降至66%。富蘭克林坦伯頓精選收益基金本基金主要係投資於非投資等級之高風險債券。經理人肯特·伯恩斯表示，近期全球經濟成長只是面臨到小幅減緩階段，並不代表即將邁入衰退的轉折點，三大核心工業國(G3)仍將扮演供應資金流動性的角色，締造基本面佳的新興國家投資甜蜜點。預期下半年美國應能受惠於企業獲利強勁，有足夠資金增加投資，支撐經濟可望有優於上半年的表現，並帶動高收益公司債能擺脫近期盤勢而跟着景氣回溫，因此在策略上，新興債及高收益公司債仍可列為下半年債市投資的兩大主軸。

### 持續看好新興國家貨幣

在市場風險趨避心理增強下，利差交易平倉支撐日圓匯價表現，6月受訪經理人增加日圓配置，淨配置指數由上月的36升至40，但仍位處減碼區。經理人還是較鍾情於新興國家貨幣，雖然本月淨配置指數較上月小降一點至62，但仍與北歐貨幣共列加碼程度最高的兩個貨幣族群。

全球經濟在完成V形復甦後，今年有些國家由兩位數成長率降至個位數，將是常態性的表現，不必悲觀的認定為衰退。雖然美國將於6月底結束二次量化寬鬆政策，但因聯儲局政策目標是盯住失業率及通脹率，在目前失業率仍高，而通脹壓力還算溫和下，聯儲局將維持寬鬆貨幣政策，美國利率維持極低水準，則有助推升已經升息的許多新興國家貨幣相對美元的升值機會。

就債券配置狀況，受訪經理人普遍較上月增加全球公債的配置，其中新興國家債及澳紐公債的淨配置指數各被增加五點至57和51，新興債已連續第31個月被加碼。另外，中國主權財富基金中投公司有意買進新西蘭公債的消息，也一度推升新西蘭債匯齊揚。美國公債淨配置指數則由45增至47，往中立值趨近，歐元區公債則僅被小降一點至47，雖然美國及部分歐元區國家都有沉重的財政整頓壓力，而在市場恐慌時期，成熟型公債市場還是可發揮資金避風港的角色。(摘錄)

### 金匯動向

## 空倉回補 歐元續反彈

歐元兌美元匯價本周受制於1.4495附近阻力後，其走勢已迅速掉頭偏弱，在先後跌穿1.4300及1.4200水平後，更一度反覆下滑至1.4070附近的3周低位才能暫時穩定下來。今次歐元兌美元匯價的跌幅能往下擴大至1.4070附近，主要是受到歐元區財長於本週三的緊急會議上未能就救助希臘問題達成一致的協議所引致，因此當市場已頗為憂慮希臘將可能出現債務重組的情況下，歐元匯價遂持續遭遇遇到沽售壓力。但隨着德法兩國領導人將於下周五在柏林會面之前，投資者已傾向先行回補部分歐元空倉盤，故此歐元兌美元匯價於本周五時段已一度向上反彈至1.4280水平附近。

### 希臘暫時不會債務違約

此外，希臘將改組其內閣以便能通過其財政節約的計劃，故此就算歐盟將可能會把救助希臘的第2輪計劃推遲，市場亦已不排除歐盟將會先行發放希臘現時逼切需要的資金以避免希臘出現違約情況，所以當希臘暫時將不會發生債務違約事件的影響下，要當心歐元兌美元將會往上作出進一步的反彈，這將有利歐元的短期表現。預期歐元兌美元匯價將會續有反彈空間。

另一方面，歐洲央行行長特里謝暗示將於下月有升息行動之後，歐元對瑞郎的息差優勢將會有所擴大，

該情況將可能會對歐元兌瑞郎於往後的跌幅構成一定限制。雖然歐元兌瑞郎交叉匯價於本周四曾一度下跌至1.1950附近的紀錄新低，但隨着希臘短期內出現違約的風險一旦有所下降，則投資者將可能會迅速掉頭回補歐元兌瑞郎空倉盤，這亦有助歐元兌美元匯價的反彈，而歐元兌瑞郎交叉盤從周四的1.19水平急速向上回穩至本周五的1.21水平，亦已反映出該個狀況。由於歐元兌美元匯價在本周的5個交易日中，僅於周三時段出現下跌的走勢，這除了是顯示出市場早已消化了歐債危機的影響之外，除非希臘的債務問題過於惡化，否則投資者將可能不會過於沽空有息差優勢的歐元。

### 澳元反彈受阻1.07美元

由於美國聯儲局將於下周一及周三連續兩天進行貨幣政策會議，因此市場已頗為關注聯儲局在本月底結束其6000億美元的購債計劃之後，會否在今次的會後聲明中透露其往後政策的任何改變，因此美元匯價在經過近日的偏強走勢後，其升勢將可能有逐漸放緩的傾向，這亦略為有利歐元的反彈，故此預料歐元兌美元將反彈走高至1.4380水平。

澳元匯價本周連番受制於1.0710至1.0715美元之間的

馮強

阻力後，其走勢已進一步有所偏弱，在先後跌穿1.0600及1.0500美元水平後，更一度反覆下滑至1.0480美元附近之3周低位才能暫時穩定下來。今次澳元匯價的跌幅能擴大至1.0480美元水平，除了是受到歐元匯價於本周三急跌的影響之外，澳元近期的反彈皆明顯受制於1.07美元水平，該情況亦略為不利於澳元匯價的短期表現。

受到歐債危機以及油價近日跌勢持續影響，高風險資產以及商品貨幣近期皆持續受壓，因此在部分投資者於現階段仍較為傾向逢高沽出澳元的情況下，澳元的反彈幅度暫時仍會繼續受到一定限制。雖然澳元於周五時段已稍為往上反彈至1.0630美元附近，但受到澳元兌日圓交叉盤依然是走勢偏軟的影響下，預料澳元將反覆回軟至1.0530美元水平。

周四紐約商品期貨交易所8月期金收報1,529.90美元，較上日升3.70美元。現貨金價近日的反彈在連番受制於1,532至1,533美元之間的阻力後，已一度於本周五略為回軟至1,522美元附近。在美國聯儲局於下周三有議息結果前，預料現貨金價將暫時徘徊於1,510至1,540美元之間。

### 金匯錦囊

歐元：歐元兌美元將反覆走高至1.4380水平。

澳元：澳元將反覆回軟至1.0530美元水平。

金價：現貨金價將暫時徘徊於1,510至1,540美元之間。

## 水資源基金前景廣闊

據水務股基金經理表示，由於水管老化滲漏，有統計美國水管接近每分鐘就有一起的爆裂事故，連同漏水水龍頭和水管，每日浪費掉的淡水就達60億加侖，要做好完善的水資源管理，就該包括運用技術減少農業用水，合理的定價以避免浪費。

比如基金權重股Veolia Environnement公布的截至3月31日第一季度的綜合收入從去年同季的73.3億歐元，穩定增長3.4%至81.6億歐元，雖然季內合併調整後營業收入在兌匯下降了1.1%至6.361億歐元，公司預期2011年的調整後營業收入增長範圍為4-8%。

權重股GDF Suez首季增長6.9%

另一權重股GDF Suez受惠國際收入增長以及最近收購的整合，今年第一季度收入與去年同季相比，增長6.9%至254.8億歐元，稅息折舊及攤銷前利潤同比也增長

6.1%。因此憧憬水業股還會受惠業績穩定增長人士，現階段不妨收集相關建倉。

比如佔近三個月榜首的領先動力水資源基金，主要是透過交易策略，以獲取與世界水資源總回報指數掛鉤的表現。

基金在2008、2009和2010年表現分別為-35.18%T、29.4%、23.06%及5.74%。資產百分比為91.07% 股票、5.86% 現金及3.07% 債券。基金平均市盈率和標準差為12.19倍及21.47%。

地區分布為85.93% 歐元區、8.38% 北美及5.69% 新興亞洲。資產行業比重為

### 水資源基金回報表現

基金	近三個月	今年以來
領先動力水資源基金 A	2.67%	-0.24%
百達水資源基金 P USD	1.68%	2.87%
東方匯理水盈環球基金 C	-0.51%	-0.88%

## 俄方重視 蹦躍參展



■俄羅斯車里雅賓斯克州在哈洽會上舉行推介會。宋偉 攝

香港文匯報訊 對俄貿易，是哈洽會的最大王牌。但要叫響這張王牌，必須得到俄方的積極響應，才能名符其實。哈洽會經過不斷發展，在俄羅斯的認知度不斷提高。本屆哈洽會，俄羅斯更是首次以國家名義組團參展，高達22個州區參會，展位達138個，比上屆增長151%。俄方還有1000多名採購商參加洽談，僅俄羅斯商務日就包含12項商務活動，可見俄方對哈洽會的重視程度。

### 首以國家名義組團參展

此次來哈爾濱參加哈洽會的俄聯邦地區發展部部長巴薩爾金認為，哈洽會始終堅持突出俄羅斯，面向東北亞，輻射全世界，服務全中國的辦會宗旨十分準確，這樣可以充分發揮地緣優勢和區位特色，將哈洽會辦成中國面向俄羅斯及東北亞周邊國家，極具特色和影響力的國際展會。

### 共同努力必結豐碩果實

在哈洽會中俄地區合作交流會議上，黑龍江省長王憲魁說，黑龍江作為中俄地區合作的「橋頭堡」和「樞紐站」，將竭誠為中俄兩國的工商企業開展經貿合作提供一切便利條件。他還引用了俄羅斯名言「上帝讓我們為鄰」，堅信只要共同努力，雙方的合作必將結出更加豐碩的果實。

俄羅斯聯邦阿穆爾州州長阿列克·尼古拉維奇·科熱米亞科在接受記者採訪時表示，阿穆爾州已連續三年參加哈洽會，與中國在科研、農